

品牌故事选

我的中国梦，心系光明情

◆张沫曦/文

今天，我要和大家分享我的“爱情故事”。这是一段历时7年，陪我从校园步入社会，占了我22年人生中三分之一时间的“爱情故事”，我们从相识、相知到相爱，如今我和我的那个它，也算是修成正果。

说到我的那个它，我可以很自豪地说，华东地区无人不知、无人不晓、无人不爱，它就是——“光明”。

相识篇

当时的世界集装箱起重机市场基从小在上海生活的人，对光明牌食品都有一种特殊的感情，从父辈的玻璃瓶牛奶到家家户户的随心订、蓝房子鲜牛奶、优倍、莫斯利安、光明牌盐水棒冰……但我和“光明”的真正开始，要追溯到七年前。那时候的我还在上高中，由于家境并不富裕，我时常会利用学习之余勤工俭学，在一次机缘巧合下，我获得了一份莫斯利安促销员的工作，那是我们相识的起点。

促销员这份工作看似简单，却

需要对产品和企业有非常深厚的了解和信心，才能更好地向消费者推荐。于是，那时的我了解到那时的光明乳业已拥有近百年的历史，从1911年起，逐步确立以畜牧业、乳制品开发、生产和销售为主营业务。尽管当时乳制品行业还处在三聚氰胺的阴影中，光明乳业依然坚持做中国高端乳品的引领者，各个工厂都配备了一流的乳品加工设备，配置了先进的乳品加工工艺，甚至专门成立了乳品研究院……

就在那时，我的心里悄悄埋下了

一颗梦的种子——我要报考食品专业，做一个食品人，以后我还要进光明乳业，保证消费者能喝到安全美味的中国奶，让消费者对中国乳制品更有信心。

相知篇

2014年夏天，我成功“升级”开始学习食品专业知识，没想到，我们很快就再次相遇、相知。当时，恰逢学校与光明乳业校企合作开展定向培养班，得知此消息，还没听完宣讲会我就心动不已，主动报名参加选





拔。经过层层面试、筛选，我幸运地进入了定向培养班，并为它取了一个可爱的昵称——“牛奶班”。从那一刻起，我知道，我不再是一名普通的学生，而是未来的光明人。我必须让自己足够优秀，才配得上心目中熠熠生辉的“光明”。

“牛奶班”明确的培养目标、丰富的学习计划、优厚的奖学金是我学习生活中优渥的养料，敦促着我茁壮成长。连同着一起发芽的，还有我小小的梦想。我努力地吸取着这些养料，认真学习专业知识，不断提升检验技术水平，连续两年获得国家励志奖学金、学院三好学生等荣誉，以上海市优秀毕业生的身份离开学校，来到我梦寐以求的“光明”。

相爱篇

梦中的道路越来越清晰，我仿佛看到那颗种子已经发芽，我与“光明”的爱也随着时间的推移深厚到不可分割。我知道我的一切都离不开学校与“光明”的共同栽培，怀揣着这份感恩之心，我顺利通过了企业面试，成为了一个真正的光明人、一名从事三聚氰胺检测的基层检验员。

然而，日复一日的检验工作是枯燥的、乏味的。起初两个月，真的很难适应，心理上的困难尚能克服，身体上却令我痛苦不已。由于工作岗位的特殊，每天和易挥发性危险化学品打交道是必不可少的，我的鼻子又比较敏感脆弱，尽管戴着口罩操作还是不幸患了过敏性鼻炎、急性鼻窦炎，每天都在和头晕、流鼻涕、打喷嚏、呼吸困难作斗争，根本无法正常工作。迫不得已，我只能请了两个礼拜的病假去医院切除已经被鼻涕长久浸泡、变得肥大的鼻甲，休养、吃药、治疗。

经过治疗重返岗位的我，虽斗志昂扬仍心有余悸。好在领导和同事一再的关心和鼓励，加上自身对岗位的热爱、工作时的谨慎小心，使我逐渐克服了磨难，顺利通过了为期半年的实习期，和“光明”成功“领证（签订劳动合同）”。困难没能让我畏缩，反而使我对“光明”的这份爱更加坚定、追梦的脚步更加坚定。

去年五月，我承担了光明乳业国家优质乳工程检测项目的检测。在历经1000多次实验、长达8个月的时间的不断探索下，光明乳业成功通

过国家优质乳工程的验收。而且，光明乳业的75℃杀菌温度能保留更多的营养物质，优于进口牛奶，是目前全国优质乳工程所采用的最优杀菌强度，真正做到了物美价廉。我亲身参与、亲眼见证了中国人自己的牛奶越来越优质的过程。也正因为如此，我更加确信，在不久的将来，我一定会携手我的“爱人”——“光明”，共同实现我的梦。

这就是我和“光明”的“爱情故事”。七年时间，见证了我们从相识、相知到相爱的过程，也记录了我们共同成长、实现梦想的脚步……虽然我知道还有成千上万的光明员工和许许多多的消费者与我一样爱他，但我一点儿也不吃醋。因为我知道，正是我们每一个人的爱凝结在一起，才成就了如今的百年光明，才使光明乳业逐步走上世界舞台，才让更多的人喝到我们中国人自己制作的营养、健康、美味的优质牛奶。

我相信未来的“光明”必定更加光明，不仅因为我对它爱得深沉，更因为我坚信光明的力量。☞

（作者单位：光明乳业股份有限公司华东中心工厂）